





# Выполним и перевыполним государственный план развития животноводства по каждому району, колхозу и совхозу ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ СКОТА, ДАДИМ СТРАНЕ И ФРОНТУ БОЛЬШЕ МЯСА, МОЛОКА И ДРУГИХ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПРОДУКТОВ

Обращение участников областного совещания партийного, советского, комсомольского, колхозного  
и совхозного актива по животноводству

Ко всем работникам животноводства колхозов и совхозов, зоотехникам, ветеринарам и научным работникам  
сельского хозяйства Горьковской области

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С огромной незабываемой радостью советский народ слушал исторический доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Волнующие и воодушевляющие сталинские слова «Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти» глубоко западали в сердце каждого советского патриота. Отрадно знать, что Красная Армия, выбросив немецко-фашистских захватчиков с советской земли, вступила на вражескую территорию и готовится к решающему наступлению на логово фашистского зверя.

С полным сознанием своего долга перед Родиной колхозники и колхозницы обеспечивают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем.

За годы войны колхозы и совхозы Горьковской области дали стране и Красной Армии десятки миллионов пудов хлеба, картофеля, овощей и продуктов животноводства. Значительно расширены посевные площади, повышена урожайность. Достигнуты серьезные успехи и в животноводстве. За 10 месяцев текущего года поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах увеличилось на 17.500 голов, свиней — на 6.700 голов, овец — на 15.800 голов.

Кроме того, колхозы нашей области оказали серьезную помощь освобожденным от немецкой оккупации районам, отправив им свыше 26.500 голов скота.

Передовые районы области — Арзамасский, Богородский, Балахнинский, Чкаловский, Дивеевский, Борский, Вачский, Первомайский, Кстовский и другие — не только выполняли, но и перевыполнили установленный на 1944 год государственный план развития продуктивного животноводства. Балахнинский район добился почти полного сохранения молодняка, что позволило колхозам района производить укомплектование ферм за счет собственного воспроизводства стада, не прибегая к покупке скота. В колхозе имени Тимирязева, Городецкого района, выращивается 35 жеребят рождения текущего года.

Перевыполняли план по всем видам скота совхозы Наркомсовхозов.

Большая работа проведена по созданию кормовой базы для животноводства. Заготовлено 540.300 тонн силоса или 107 проц. к плану. Выделено для общественного животноводства 1.140.900 тонн грубых кормов — 129,0 проц. к потребности.

За время войны в колхозах и совхозах области выросли замечательные кадры животноводов, овладевшие техникой своего дела и добившиеся высокой продуктивности в животноводстве.

Доярка колхоза «Победа», Богородского района, Ряблина Валентина Фокеевна за 10 месяцев текущего года надояла по 2 830

литров молока на каждую фуражную корову и в порядке дополнительной оплаты ей начислено 1.944 литра молока. Доярка совхоза «Борская молочная ферма» Напалкова Александра Ивановна за этот же срок надояла от закрепленной за ней группы коров по 2169 литров молока на одну фуражную корову.

Свинарка колхоза «Красный водник», Вачского района, Шаманина Клавдия Федоровна получила по 23 деловых поросенка на свиноматку. Свиноарка колхоза «На страже», Ардатовского района, Брысев Федор Андреевич от 6 свиноматок вырастил 124 поросенка, а всего за 13 лет работы вырастил 1.640 поросат.

Овцеводка колхоза «Боевик», Ардатовского района, Фадеева Татьяна Федоровна от 64 овцематок вырастила и сохранила 114 ягнят, добила шерсть настрига 4,2 кг. с каждой овцы при задании в 3 кг.

Конюх колхоза «Советская деревня», Богородского района, Хливин Иван Михайлович от 17 конематок получил 14 жеребят и всех их сохранил.

Пчеловоды колхоза имени «3-х коммунаров», Сергачского района, Святкин Иван Сергеевич и Малугин Дмитрий Филиппович за годы войны увеличили пчелопасеку со 110 до 215 пчелосемей. В 1944 году получили валовой сбор по 80 килограммов меда и 1250 граммов воска с каждой пчелосемьи.

Звеньевая колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, Зыкова Мария Петровна получила урожай кормовой свеклы по 1510 цент. с гектара.

Но какие бы успехи не имели, мы ни в коем случае не можем останавливаться на достигнутом, тем более, что в развитии животноводства нашей области имеются серьезные недостатки.

Курмышский, Салганский, Спасский, Кр.-Октябрьский, Бутурлинский, Гагинский, Лысковский, Тонкинский, Кр.-Баковский и некоторые другие районы государственного плана ни по одному виду скота не выполнили и снизили его продуктивность.

Курмышский район выполнил план по лошадям на 73,5 проц., крупному рогатому скоту — на 81,4 проц., овцам — на 64,0 проц., свиньям — на 62,3 проц., а по птице лишь на 43,8 проц. Это произошло потому, что многие колхозы основу воспроизводства скота — маточное поголовье не увеличивают, а сокращают. За 10 месяцев текущего года в районе поголовье коров уменьшилось на 19,0 проц., овцематок — на 27,1 проц. и свиноматок — на 44,6 проц.

Вследствие содержания молодняка в сырых и грязных помещениях, плохого ухода за ним, неправильного кормления и выщипки в колхозе «Искра» этого района пало: телят 51,0 проц., поросат — 34,4 проц. и ягнят — 23,0 проц. от числа народившихся в 1944 г.

Много серьезных недостатков имеется на животноводческих фермах в колхозах Красно-Баков-

ского района. До сих пор не изжиты поденная оплата труда и обезличка в уходе за скотом.

В колхозе «Новый быт» этого района на животноводческих фермах, насчитывающих более 100 голов, уход за скотом вверялся по очереди одному из работников животноводческой бригады. В результате удой молока в этом колхозе на фуражную корову за 10 месяцев получен только 520 литров, вместо 1100 литров по плану, до октября ни одна из свиноматок не поросилась, а полученный в октябре месяце приплод от 5 свиноматок не оприходован. В Ильинском, Пушкинском, Красно-Горском колхозах яловость коров достигает 50 проц. Обезличка в уходе за скотом привела к тому, что в колхозе «Доброволец» с первых дней стойлового периода скот сутками не поился. Много колхозов не закончили подготовку к зимнему содержанию скота. Только нерадивым отношением к животноводству можно объяснить, что по надюю молока и выходу поросят на свиноматку Красно-Баковский район занимает последнее место в области.

Эти недостатки в колхозном животноводстве дальше терпеть нельзя.

Отдавая себе полный отчет в том, что интересы страны и фронта требуют большого напряжения, мы, участники областного совещания по животноводству, призываем всех колхозников и колхозниц, работников совхозов и животноводческих ферм, зоотехников и ветеринарных работников мобилизовать все силы на дальнейшее развитие животноводства и повышение его продуктивности, на быстрее завершение подготовки к зимнему содержанию скота и на успешное проведение зимовки.

Мы призываем развернуть массовое социалистическое соревнование в колхозах и совхозах среди работников животноводства и добиться выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства на 1944 год каждым районом, колхозом и совхозом.

Для разрешения этой задачи необходимо: полностью сохранить на фермах поголовье, прекратить забой скота на внутрихозяйственные цели, мясопоставки государству — производить исключительно упитанным скотом, создав при каждом колхозе откормочные группы по отдельным видам животных, обеспечить все поголовье животноводческими помещениями, необходимыми кормами и заботливым уходом.

В целях создания условий для воспроизводства скота на фермах иметь в 1945 году маточное поголовье: коров не менее 30 процентов, свиноматок — 25 процентов, овцематок — 50 процентов к общему составу стада.

Для увеличения маточного состава создать в колхозах специальные группы молодняка. Выбраковку коров, свиноматок и овцематок с ферм допускать только при условии явной непригодности для дальнейшего воспроизводства. Всех производителей содержать в состоянии выше сред-

ней упитанности и не допускать в животноводстве родственного разведения.

Обратить особое внимание на сохранение и правильное кормление молодняка, на подготовку коров, свиней и овцематок к расплоду и случке. Не допускать, чтобы молодняк содержался в необорудованных, сырых, темных и холодных помещениях. Для кормления молодняка иметь высококачественное сено, применять сенной настой и ржаной отвар. Организовать индивидуальное кормление молодняка.

Придавая исключительное значение вопросам правильного и экономного расходования кормов, установить на каждой ферме такой порядок, чтобы корма хранились под ответственностью ведущих животноводческими фермами или кладовщиков, расходовались по нормам и с веса. Грубые корма (озимую и яровую солому) скапливать в подготовленном виде, применяя резку, запарку, сдабривание и т. п. Широко использовать в корм скоту заменители концентратов: сенную муку, сенной лист, суррогатный хлеб и корма животного происхождения.

С первых дней стойлового периода ввести в кормовой рацион силос и минеральные корма.

Для создания прочной кормовой базы на будущее, немедленно обеспечить отвод прифермских участков вблизи животноводческих ферм, организовать силами работников животноводства вывозку удобрений и заготовку на всю площадь семян картофеля и корнеплодов. В ближайшие дни закончить обмолот, вытирание семенников клевера и других многолетних трав, обеспечив полностью потребность в семенах.

В целях коренного улучшения в животноводстве ввести в каждом колхозе и совхозе сдельную оплату труда для работников животноводства, не допускать обезлички в кормлении и уходе за животными. На фермах на весь зимний период установить твердый распорядок дня, применяя трехкратное кормление и поение скота, трехкратную дойку коров, а также ежедневную прогулку скота.

С декабря в каждом колхозе и совхозе установить месячные задания по надюю молока, привесу скота, сохранению молодняка и другим качественным показателям. Немедленно выдать дополнительную оплату работникам животноводства, добившимся в 1944 году перевыполнения плановых заданий.

Для сохранения конского поголовья и правильного использования закрепить всех лошадей, сбрую и упряжь за конюхами и ездовыми. Установить, как правило, чтобы лошади при выезде на работу и возвращении на конный двор осматривались конюхами и ездовыми. Выдать ездовым удостоверение на право езды и ввести контроль за использованием ездовыми закрепленных лошадей. На каждую жеребую кобылу иметь охранное свидетельство, обеспечив заботливый уход за ней, бережное использование

на работах, хорошее кормление, освобождать жеребых кобыл от работ в установленные законом сроки. Выделять для лошадей лучшее сено, главным образом, из сеяных трав, применять ежедневную чистку и тщательный уход. В целях снижения нагрузки на лошадей в период сельхозработ подготовить в каждом колхозе и совхозе необходимое количество крупного рогатого скота.

Покончить с недооценкой в подборе, обучении и воспитании животноводческих кадров. По примеру Балахнинского района ликвидировать текучесть кадров в животноводстве, организовать в колхозах и совхозах массовую зооветучебу. Поставить дело так, чтобы на курсах, зооветкружках и семинарах были обучены все работники животноводческих ферм.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов и колхозных животноводческих ферм, зоотехники, ветеринарные работники!

Активно участвуйте в социалистическом соревновании за лучшие показатели в животноводстве! Образцово проведем зимовку скота! Дадим стране и Красной Армии больше мяса, молока и других продуктов животноводства, услим нашу помощь фронту!

Да здравствует советская Родина!

Да здравствует Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш родной отец и учитель, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

## В Бобылевке плохо относятся к животноводству

В Бобылевском колхозе «Ударник» мало уделяют внимания животноводству. Заведующей фермой т. Иголкин к зимовке подготовился плохо, скот разбазаривает. Так, например, неизвестно куда делись с свинофермы хряк и овцематка. Однако председатель колхоза тов. Смелов не принимает никаких мер к Иголкину и к улучшению животноводства.

И. Новиков, В. Уманский, П. Адамчук.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

Уранской конторе «Заготскот» требуются: приемщики, ученики бухгалтера, плотники, печники и другие рабочие.

МЦ 05900. Урень, тип.

газеты «К. И.» Тираж 2700 экз.